

El conflicto ruso-finlandés
LOS AVIONES RUSOS BOMBARDEAN UNA DE SUS PROPIAS COLUMNAS HELSINKI, 30. — Los aviones rusos, por error, han bombardeado a una de sus propias columnas atacando

AYER, CONSEJO DE MINISTROS EN MADRID
Se trató de los trabajos preparatorios del presupuesto para 1940
Proyectos en curso para resolver alférecos



EDICION Y ADMON: ADA. GENERALISIMO FRANCO, 23. TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Málaga, Martes 2 de Enero 1940

TELEFONOS DIRECCION Y ADMON: 2941 REDACCION Y CONFIAS: 3923

EL CAUDILLO, al terminar el Año de la Victoria, expone a los españoles la actual situación en España

"Es necesario salir al paso de la insidia y la calumnia, cerrar la boca de los difamadores"

"España está salvando la crisis mas grande que ha sufrido ningún pueblo, sin hipotecas ni claudicación"



MADRID 31.—A las diez y media de la noche, desde el micrófono instalado en su despacho oficial, el Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, pronunció su anunciado trascendental discurso.

El CAUDILLO habló así:

Los problemas planteados por la guerra
Españoles: La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedente: ingeniosas destrucciones materiales, valores espirituales aniquilados, un sistemático despojo de bienes económicos, públicos y privados y una unida amenaza por los residuos de un sistema político con sus grupos y sus banderías. La guerra de los marxistas ha sido forzosamente de dejar en el cuerpo nacional fermentos de disolución y rebeldía en esta masa de enemigos acorralados, de cuya moralidad el patriotismo es exponente y el acudado cabezalla marxista que públicamente patrocinó el abandono a los nacionales de una patria despojada y en ruina.

Un imperativo de justicia impone por otra parte no dejar sin sanción los horrendos crímenes cometidos, cuyo número rebasa al de 100.000, como sin corrección a quienes, sin ser ejecutores materiales, armaron los brazos e instigaron al crimen, creando así el deber de enfrentarnos con el problema de una elevada población penal agitada con vínculos familiares de un gran sector de nuestra nación.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión de la vida económica, a la que no se han decodificado las naciones más fuertes y poderosas. Así España, que sufrió con ella la más terrible de las recolecciones conocidas, tiene que pasar por un periodo de escasez y limitaciones en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentran campo favorable para sus enredos. Yo tengo presente desde el mismo día de la victoria se preparan para estas batallas de la paz, mediten todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear, y cierren sus filas contra el enemigo.

"En guardia todos los españoles!"
Es necesario salir al paso de la insidia y de la calumnia, cerrar la boca de los difamadores. El árbol se conoce por sus frutos y donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas e insidias, hay siempre un traidor. ¡En guardia todos los españoles!

¡Alerta la Falange, que el puesto de honor le corresponde en esta lucha!
No por pequeños hemos de despreciar a nuestros enemigos.

La energía del pueblo español
En contraste con todo ello, el pueblo ha revelado en la cruzada y su voluntad de liberación, lo que nos permite mirar serrenamente el porvenir, asegurando el resurgimiento español, de que es la historia la realización de la revolución económica-social que España espera hábilmente de un siglo.

La guerra, con sus irreparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía si no quería sumirse por siglos en el abismo de la barbarie y anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del noroeste europeo.

social que España espera hábilmente de un siglo. La guerra, con sus irreparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía si no quería sumirse por siglos en el abismo de la barbarie y anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del noroeste europeo.

social que España espera hábilmente de un siglo. La guerra, con sus irreparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía si no quería sumirse por siglos en el abismo de la barbarie y anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del noroeste europeo.

gos. A nadie se oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra Historia. Y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra nación con la eterna anti-España. Entre los que se destacan esos grupos de crímenes que pasan su miseria, física y moral, alternando las tertulias frías con los lugares de erápula para verter en ellos las consignas que del Extranjero remiten, y que no vacilan en buscar ambiente hasta en aquellos sectores de población afectado por el área penitenciaria, intentando echar sobre el régimen que parecen patrocinar, el baldón de hermanarlo con una monstruosa impunidad para los crímenes de nuestros hermanos. ¡Cabe más miseria física y moral!

Nuestras pequeñas dificultades
Otras veces es la falta de pan en algún pueblo o la escasez de artículos, el motivo explotado para sus torpes maquinaciones. No basta salir al paso con la corrección; es necesario divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación son infimos en relación con los que alegaron a otros pueblos que sufrieron la guerra. Rusia, que pasó por una revolución de igual signo que la que asoló a España, padeció durante muchos años horrendas mortandades causadas por el hambre. Otros pueblos de Europa, análogamente, conocieron penalidades sin cuento. ¿Qué son nuestras pequeñas dificultades comparadas con las de ellos?

La vida económica de la nación
Jamás Gobierno alguno tuvo que enfrentarse con mayores y más graves problemas. La mayoría de los españoles ignoran cuál era la vida económica de la nación antes del Movimiento, a qué cifras monta el importe de la alimentación de nuestro

pueblo. Una muestra fehaciente en que con todo el oro de la nación, el cuantioso robado a los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron, durante sólo tres años mitigar el hambre del pueblo que sojuzgaban. Además, es necesario que conozcáis, para que os déis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones rojas, con el robo y desaparición del tesoro español y de tantos bienes nacionales, con ser tan graves no encerrarían tanto daño si nuestra economía anterior hubiera sido fuerte y no sufriendo las consecuencias de varios lustros de abandono. Así nuestra balanza de pagos con el Extranjero encuentra un gran desnivel desfavorable en lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones en guerra nos ofrecieron un accidental superávit, hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra europea. El déficit medio de nuestro comercio exterior alcanza la cifra de 100 a 150 millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero procedentes de los españoles en América.

De los años 1915 al 1919, en que repercute la guerra, tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas. Terminada aquella surge de nuevo el déficit, para alcanzar un déficit entre los años del 20 al 30; de unos 800 millones de pesetas.

La proclamación de la República produce una reducción de las actividades nacionales y de la producción, y con ellas una disminución en globo de nuestro comercio a la mitad, aproximadamente, que en años anteriores, extendiendo el déficit a unos 300 millones, cifra media de los años 31 al 35. Este déficit, permanente y visible, de nuestro comercio, (Pasa a las páginas centrales.)



colorchecker classic

Pro...
A...
el Reg...
ado d...
que est...
próxim...
ficación...
de hab...
person...
el de...
facilita...
pasos...
nas. Se...
fijos, c...
Por la...
obligat...
perman...
En...
las rel...
los ha...
habrá...
ro, en...
constr...
princip...
tarán...
ción d...
ferido...
Estatu...
UN...
al...
HIST...
BRE...
Año N...
ha dir...
sociales...
El...
la luch...
tido d...
des de...
Se r...
Aleman...
amistad...
locació...
nante...
la mala...
occiden...
Estad...
herald...
tenido...
la fue...
stio c...
za su...
ciadas...
una d...
Des...
lades...
naciona...
zado...
mas d...
oblaye...
manes...
Hac...
lato d...
bóric...
el par...
ción d...
mia y...
Memel...
y el p...
ción...
En...
año un...
mensura...
prepa...
rados...
de este...
punto...
de la...
economía...
y con...
una...
prepara...
ción...
militar...
superior...
Este...
será...
el año...
decisivo...
de la...
Historia...
de Alemania...
Refiérese...
después...
a la...
guerra...
y dice...
que la...
primera...
fase...
del...
conflicto...
ha...
demostrado...
prácticamente...
que el...
enemigo...
no...
se...
atravesó...
a...
atacar...
las...
fortificaciones...
del...
bosque...
Aleman...
y...
segundo...
que...
por...
todas...
partes...
por...
donde...
los...
soldados...
alemanes...
han...
tenido...
que...
pues...
los...
problemas...
más...
premi...
tivos...
A...
las...
masoches...
jóvenes...
y...
encarados...
a...
sus...
nuevos...
métodos...
pertenece...
el...
povvenir...
El...
mundo...
judío...
y...
capitalista...
no...
sobrevivirá...
el...
siglo...
XX.—B.F.F.

Aviación Civil
también un decreto
de fallos eclesiásticos
dictados bajo
influencia marxista.
RIA Y COMERCIO
XILLO a la minuta.
PUBUCAS—Su...
aprobación a varios Arzobis...
paza abastecimientos.
aprobando definitivamente
proyecto del cual ha
quitar y autorizar.
AMIENTOS.— Los
siguientes nombramientos:
general de Alcazar,
vo Navarro y Alcazar.
por civil de Tarragona,
B. Schz.
por civil de Orense,
no Costas.
del Instituto Español
geografía, don José Ma...
he y Rodríguez.
sidente primero del Con...
dor de Investigaciones,
don Miguel Asa. Pro...
tecepres d'ente segun...
do de Gregorio Rosas,
retario, don José María
Herrera, e inter...
on José María Tor...
robaren también...
e Marino, de aseso...
nte fueron aj...
retos de conce...
or aplicación de los...
por trabajo y otros...
CIFRA.
Superior de Comercio
Semana de Educación
cional en Madrid
hoy, hasta el día 6...
celebrará en Madrid...
Semana de Educación...
organizada por la...
de Amigos de la...
Dadas las circunstancias...
nos encontramos de...
ción de España, esta...
estudios, tiene una...
cia, ya que en ella se...
r a toda clase de...
todos los días, por...
y tarde, se darán...
conferencias a cargo...
de personalidades...
Director General de...
uperior y Madrid, don...
rtín, quien disertará...
ma "Formación clásica...
in romántica". Tambi...
sobre "Educativa...
del Movimiento".
Nacional de la Socie...
a de Falange Española...
nalista y de don José...
Pilar Primo de Rivera...
s de estas conferencias...
lugar los siguientes...
Día 1 de Enero: A las...
de la mañana, funeral por...
educadores caídos por Dios y...
España. Oración fúnebre...
Día 5: En el Teatro Español...
a las once de la mañana, con...
populares y giunias a ritmo...
El día 6 se celebrará en...
Teatro Español la sesión...
ante mirar serrenamente el...
porvenir, asegurando el resur...
cimiento español, de que es...
ta el Excmo. Sr. Ministro de...
Educación Nacional, señor...
Martín.

gona, debió a la pluma pro...
cer de José María Cassio:
"Viejos retratos amigos", por...
J. Ortiz de Pinedo, y las ha...
bituales secciones.
Los concursos de crucigra...
mas y otros alférecos presen...
ta este número de "La Nove...
la del Sábado", que que pri...
meros de año, aparecerá re...
formada y convertida en un...
gran "magazin".



BOINAS ROJAS



Número 900

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

EDICION y ADMON: Ada. GENERALISIMO FRANCO, 23.
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Málaga, Martes 2 de Enero 1940

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFICIAS: 3925

El CAUDILLO, al terminar el Año de la Victoria,

expone a los españoles la actual situación en España

“Es necesario salir al paso de la insidia y la calumnia, cerrar la boca de los difamadores”

“España está salvando la crisis mas grande que ha sufrido ningún pueblo, sin hipotecas ni claudicación”

MADRID 31.—A las diez y media de la noche, desde el micrófono instalado en su despacho oficial, el Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, pronunció su anunciado trascendental discurso.

El CAUDILLO habló así:

Los problemas planteados por la guerra

Españoles: La guerra de liberación ha planteado a España problemas de magnitud sin precedente: ingentes destrucciones materiales, valores espirituales aniquilados, un sistemático despojo de bienes económicos, públicos y privados y una unida amenaza por los residuos de un sistema político con sus grupos y sus banderías. La derrota de los marxistas había forzosamente de dejar en el cuerpo nacional fermentos de disolución y rebeldía entre esa masa de enemigos vencidos, de cuya maldad y patriotismo es exponente aquel acudado cabecilla marxista que públicamente patrocinó el abandono a los nacionales de una patria despojada y en ruina.

Un imperativo de justicia impone por otra parte no dejar sin sanción los horrendos asesinatos cometidos, cuyo número rebasa al de 100.000, como sin corrección a quienes, sin ser ejecutores materiales, armaron los brazos e instigaron al crimen, eréndonos así el deber de enfrentarnos con el problema de una elevada población penal ligada con vínculos familiares a un gran sector de nuestra nación.

La energía del pueblo español

En contraste con todo ello, destaca la energía que nuestro pueblo ha revelado en la Cruzada y su voluntad de bien patria, lo que nos permite mirar serenamente el porvenir, augurando el resurgimiento español, de que es piedra básica la realización de la revolución económica-



social que España espera hacer más de un siglo.

La guerra, con sus irreparables consecuencias, fué el único camino de redención que a España se ofrecía si no quería sumirse por siglos en el abismo de la barbarie y anarquía en que hoy, desgraciadamente, se debaten otros pueblos mártires del noreste europeo.

La guerra ha causado en todos los tiempos un estado de depresión de la vida económica, a la que no se han desconocido las naciones más fuertes y poderosas. Así España, que sufrió con ella la más terrible de las revoluciones conocidas, tiene que pasar por un periodo de escasez y limitaciones en el que la mala fe de los enemigos encubiertos encuentran campo favorable para

sus enredos. Yo vengo previniendo a los buenos españoles desde el mismo día de la victoria se preparen para estas batallas de la paz, mediten todos cuáles son sus deberes hacia un Estado que tantos dolores ha costado crear, y cierren sus filas contra el enemigo.

“En guardia todos los españoles!”

Es necesario salir al paso de la insidia y de la calumnia, cerrar la boca de los difamadores. El árbol se conoce por sus frutos y donde hay un murmurador, un sembrador de alarmas e insidias, hay siempre un traidor. ¡En guardia todos los españoles!

¡Alerta la Falange, que el puesto de honor le corresponde en esta lucha!

No por pequeños hemos de despreciar a nuestros enemi-

gos. A nadie se oculta que vivimos los momentos políticos más interesantes de nuestra Historia. Y en ellos han de unirse para el ataque los enemigos internos de nuestra nación con la eterna anti-España. Entre los que se destacan esos grupos de cretinos que pasan su miseria, física y moral, alternando las tertulias frívolas con los lugares de crápula para volver en ellos las consignas que del Extranjero remiten, y que no vacilan en buscar ambiente hasta en aquellos sectores de población afectado por el área penitenciaria, intentando echar sobre el régimen que parecen patrocinar, el baldón de hermanarlo con una monstruosa impunidad para los crímenes de nuestros hermanos. ¡Cabe más miseria física y moral!

Nuestras pequeñas dificultades

Otras veces es la falta de pan en algún pueblo o la escasez de artículos, el motivo explotado para sus torpes maquinaciones. No basta salirles al paso con la corrección; es necesario divulgar cómo los sacrificios de nuestra nación son infimos en relación con los que alcanzaron a otros pueblos que sufrieron la guerra. Rusia, que pasó por una revolución de igual signo que la que asoló a España, padeció durante muchos años horribles mortandades causadas por el hambre. Otros pueblos de Europa, análogamente, conocieron penalidades sin cuento. ¿Qué son nuestras pequeñas dificultades comparadas con las de ellos?

La vida económica de la nación

Jamás Gobierno alguno tuvo que enfrentarse con mayores y más graves problemas. La mayoría de los españoles ignoran cuál era la vida económica de la nación antes del Movimiento, a qué cifras monta el importe de la alimentación de nuestro

pueblo. Una muestra tenéis en que con todo el oro de la nación, el cuantioso robado a los particulares y con crédito abierto en las principales naciones, los rojos no pudieron, durante sólo tres años, mitigar el hambre del pueblo que sojuzgaban. Además, es necesario que conozcáis, para que os déis cuenta de la magnitud del caso, que las vandálicas destrucciones rojas, con el robo y desaparición del tesoro español y de tantos bienes nacionales, con ser tan graves no encerrarían tanto daño si nuestra economía anterior hubiera sido fuerte y no sufriésemos las consecuencias de varios lustros de abandono. Así nuestra balanza de pagos con el Extranjero encuentra un gran desnivel desfavorable en lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones en guerra nos ofrecieron un accidental superávit, hasta el año 1914, en que tiene lugar la guerra europea. El déficit medio de nuestro comercio exterior alcanza la cifra de 100 a 150 millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero procedentes de los españoles en América.

De los años 1915 al 1919, en que repercute la guerra, tenemos un superávit medio conocido de 700 millones de pesetas. Terminada aquélla surge de nuevo el desnivel, para alcanzar un déficit, entre los años del 20 al 30; de unos 800 millones de pesetas.

La proclamación de la República produce una reducción de las actividades nacionales y de la producción, y con ellas una disminución en globo de nuestro comercio a la mitad, aproximadamente, que en años anteriores, extendiendo el déficit a unos 300 millones, cifra media de los años 31 al 35. Este desnivel, permanente y visible, de nuestro comercio,

(Pasa a las páginas centrales)

Escenario taurino

El festival de "Larita"

"LARITA" IMPLORA A LA VIRGEN

Cuando "Larita" vió el cariz que presentaba el día del domingo acudió a impetrar de la Virgen la protección de sus intereses en litigio por las burlas del tiempo.

Los fieles que concurren a la misa dominical de San Felipe se encontraron con un "Larita" pálido y gesticulante, que abría los brazos en cruz y que se golpeaba el pecho furiosamente.

"Larita" le pedía a la Virgen que saliera el sol y que le permitiese celebrar la corrida por los véces anunciada y con el riesgo de una tercera suspensión.

Algo extraño debió de ver una devota cuando acudió al monaguillo y le dijo: "Yo eroy que deber avisar a los guardias, porque ahí hay un hombre que me parece un loco."

El supuesto demente era "Larita", que salió del templo tranquilo y reconfortado.

Ya en la calle, le mojó la cara el agua de una lluvia pasajera. Le inmediatamente lució el sol con esplendores dignos de la primavera de Málaga.

"Larita" se detuvo, levantó los brazos y, con la mirada puesta en el cielo, exclamó: "¡Gracias, Virgen mía! Me has concedido lo que yo deseaba."

TOROS Y TOREROS

Los becerrros del señor Calderón, antes Domecq, fueron en conjunto, bravos y excesivamente bulliciosos. El segundo de Belmonte y el cuarto en el turno de lidia demostraron cierta mansu-

ronería, que les corrigieron los capotes.

Juan Belmonte fué el gran torero de a caballo digno de su fama de torero de a pie, y el público le ovacionó como rejoneador y al descabalar y dar muerte al primer novillo, del que cortó la oreja.

Su hermano Pepe, apenas saliera a correr a aquel novillo tuvo la desgracia de que le alcanzase la jaca, que resultó herida.

Todos los toreros obtuvieron un extraordinario éxito por su voluntad y valentía. Pepe Belmonte muleteó y mató muy bien uno de los becerrros, "Niño de la Palma" mató dos, patentizando su fino arte y su indiscutible maestría, obsequiándose con las orejas y rabos de sus enemigos.

Fernando Domínguez hizo bravo un becerrote mansurrón, a fuerza de inteligencia y de consentirlo, y realizó una memorable faena, cuajada de maravillosos pases naturales, lo que acrecentó el entusiasmo del público. También le concedieron las orejas y el rabo del bicho. "Larita" dió lances, con su peculiar valentía, y puso un par de frentes, como en sus mejores tiempos. La actuación del novillero Mamolo Ruiz fué de las que pasan sin pena ni gloria.

QUE SEA ENHORABUENA

El público acudió a la plaza en cantidad suficiente para que "Larita" obtuviera un feliz resultado económico.

Debe de haber salido muy bien, cuando ayer seguía mirando a la altura y golpeándose el pecho con toda la fuerza de sus manos...

B. M.

Belmonte no ha pensado en retirarse

Que Juan Belmonte es una gran persona lo proclama hasta el mismo Larita. Verdad es que Matías tiene tanto motivo como el que más para reconocer las magníficas cualidades que concurren en el coloso de Triana... Uno de esos motivos es el silencio de Juan ante el anuncio de su retirada. Estimó Belmonte que ese anuncio podía beneficiar a Larita y como su deseo era que el veterano de esto magueño sacara la mayor cantidad posible de "porcelana", incurrió en ese peccadillo a favor de su amigo y compañero. Pero nos parece, casi podemos asegurarlo, que Juan no ha pensado en retirarse. Posiblemente, dijo, en caso de bronca, como suelen ser las conversaciones que se mantienen con Larita, que el festival de éste sería el último en que actuase. Pero, luego, en serio...

—El artista—nos dijo un día, hace varios años, cuando le preguntamos sobre su retirada—no puede dejar nunca de serlo. Lo que puede es descansar; y si no siente su arte prolongar su descanso hasta su muerte. El pintor no deja de ser pintor aunque no pinte. Y, por la misma razón el torero es torero mientras viva. Yo siento mi arte de tal modo que cuando esté agonizando me parece que, si no pierdo mis sentidos, voy a simular dos verónicas y una media, para que la agonía me resulte más llevadera. Por eso yo no diré nunca que me retiro... Si algún día, cuando estoy descansando, se pide mi concurso para una fiesta benéfica, voy a contestar que "me he retirado". De ninguna manera.

Y hace unos días, cuando en el Hotel le preguntó un amigo si era verdad que se retiraba, él no contestó, por su propósito de beneficiar a Larita lo más posible, pero la distinguida dama sevillana doña María Teresa Pickman, que se hallaba en el cuarto, dijo: —Es verdad... Pero aquí esta-

mos haciendo una lista de los festejos en que, accediendo a peticiones recibidas, actuará el año próximo.

Belmonte, pues, no se va. Felicitémosle de ello, como aficionados, que no todos los días sale un torero—igual a caballo que a pie—de la clase de Juan el único.

CLINICA DENTAL

DR. BRAVO Médico Odontólogo Calderería 6.-Teléfono, 2282

Vida Católica

Santoral SANTOS DE HOY

El Dulcísimo Nombre de Jesús, la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza y San Isidoro, obispo y mártir.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Antero, p. y m.; Florencio, ob. y m.; Pedro Cirino, Primo, Teógenes, Atanasio y Genoveva, vg.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS Hoy y mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria. VIGILIA DE FIN DE AÑO

El año 39 fué despedido por muchos a los pies de Jesús Sacramentado, que así, que es la mejor manera, recibieron el año cuarenta, cantándose en seguida un solemne Tédum. La iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, donde se celebró la vigilia de fin de año, estuvo llena de fieles. Cantó la Santa Misa el canónigo Ilmo. Sr. D. Manrique Moreno Arrevola, que distribuyó el Pan de los Fuertes a gran cantidad de fieles.

Los cultos fueron muy solemnes y devotos, y la parte musical, admirable. Los turnos de vela al Santísimo fueron cubiertos por veteranos y miembros del Consejo de la Adoración Nocturna.

SOLEMNE FUNCION EN LOS JESUITAS

Ayer se celebraron solemnísimos cultos en la iglesia del Sagrado Corazón: a las diez y media hubo Misa cantada, predicando con su habitual claridad, unción y elocuencia el Rvd. P. Bernabé Copado, Superior de esta Residencia de Jesuitas. Por la tarde, los cultos fueron también brillantísimos.

FIESTA DEL SANTISIMO NOMBRE DE JESUS

Al oír el Nombre de Jesús se dobla toda rodilla: en el Cielo (Ángeles), en la tierra (hombres) y en los infiernos (demonios).

Doble de segunda clase.

La Iglesia, después de habernos manifestado la Encarnación del Hijo de Dios, nos revela todas las grandezas de su Santísimo Nombre. A los niños judíos se les solía imponer el nombre al circuncidarios. De ahí que la Iglesia traiga hoy el mismo Evangelio que el día de la Circuncisión. Jesús significa Salvador, porque "no se ha dado a los hombres ningún otro por el cual deban ser salvos". (Ep.)

Si queremos alegrarnos de ver un día escritos nuestros nombres junto al Nombre de Jesús en los Cielos, traigámoslo a memoria en nuestros labios; veinticinco días de indulgencia están concedidos a los que el pronunciar o al oír los Nombres de Jesús y de María inclinan reverentes la cabeza, y Pío X otorgó 300 días a los que invocaren esos dos dulcísimos Nombres, sino de boca, por lo menos con el corazón.

EVANGELIO.—En aquel tiempo: llegado el día octavo, en que debía ser circuncidado el Niño, le fué puesto por Nombre JESUS, Nombre que le puso el Angel antes que fuese concebido en el seno maternal.—Credo.

Advertisement for D. Bonifacio Gomez Linares, Pharmaceutico. Includes a cross symbol and text: "D. O. M. TERCER ANIVERSARIO D. BONIFACIO GOMEZ LINARES FARMACEUTICO Murió por Dios y por la Patria vilmente asesinado, el día 2 de Enero de 1937 R. I. P. Su viuda, hija, padre, hermana, madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos, primos políticos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades que hoy martes, día 2, habrá misa, por su alma a las 7, 8 y 9, y el día 3 será el funeral, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Juan."

Advertisement for the Holy Day of the Most Holy Name of Jesus. Text: "Hoy, día del Dulcísimo Nombre de Jesús se cumplen Diez y nueve siglos de aquel en que la VIRGEN SANTISIMA se apareció en carne mortal a nuestro gran Apóstol SANTIAGO. Pongamos nuestra mirada y nuestro corazón en el PILAR SANTO. Unámonos a las aclamaciones que en Zaragoza se tributan a la Inmaculada Madre de Dios y Madre Ntra. En Málaga, en la parroquia de Santiago, a las ocho. Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa cantada; panegirico por el R. Padre Copado, S. J. A las siete de la tarde, solemnisima función religiosa, predicando también el Padre Copado, Superior de los Jesuitas. Salve."

Advertisement for the Hospital Civil. Text: "Veada en el Hospital Civil Reparto de premios en el Patronato de San José Por falta de espacio aplazamos hasta mañana, Dios mediante, la publicación de las informaciones de la velada recreativa con que el cuerpo artístico de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, obsequió a los enfermos del Hospital Civil y del reparto de premios a los obreros del Patronato de San José."

Advertisement for Juguetes. Text: "Fabrica de Juguetes Pasillo de la Cárcel, 16. Tlf 2355"

Advertisement for the Civil Government. Text: "Gobierno Civil Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes A los propietarios de vehículos A partir de esta fecha, en plazo de quince días, todos los vehículos de tracción mecánica dedicados al transporte (bancas, camionetas y camiones) habrán de proveerse en el lugar dado correspondiente de la Delegación de los siguientes documentos: un carnet, una tarjeta de circulación (individual o particular), un talonario modelo A y un talonario modelo B. (Precio del carnet, 5 pesetas; tarjeta, 1; talonarios, 0,25) Los carnets habrán de renovarse todos los meses, antes del día 10, colocándose un sello móvil de 25 céntimos en el lugar del correspondiente, y sobre el sello de la Delegación. Con objeto de controlarse en esta Delegación no sólo los vehículos, sino además las mercancías transportadas, los transportistas consignarán antes de salir a ruta, en las hojas del talonario modelo A, cuantos datos se indican, para poderlo presentar a las autoridades y vigilantes de carreteras o cualquier autoridad que lo exija. Quincenalmente sacará a subasta el transportista de los transportes efectuados, conforme se indica en el modelo B, cuya relación por duplicado, con los originales del modelo A, entregará en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. A los propietarios de los vehículos que circulen sin estos requisitos se les impondrán sanciones de 25 a 100 pesetas la primera vez y de 100 a 1.000 en caso de reincidencia. Málaga, 2 de Enero de 1937. EL GOBERNADOR CIVIL"

Advertisement for DIGESTONICO. Text: "ACIDECES DIARREAS ARDRES Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que vará desaparecer tomando despues de las comidas DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS"

Advertisement for SARNOSIL. Text: "SARNOSIL Suprime rápidamente el picor FRASCO 550"

Advertisement for the National Organization of the Blind. Text: "Organización Nacional de Ciegos Número premiado ayer, día 1: 738"

Advertisement for Masaje-Movilización. Text: "Masaje-Movilización ADOLFO DE LA TORRE Profesor titular de Educación Física. Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos. Calle de la Bolsa, 8, Tlf. 3338"



D. O. M.

LA SEÑORITA

Aurora Rueda Visedo

FALLECIÓ AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. José Rueda Ramírez y doña Aurora Visedo Sánchez; hermanos Pepe (ausente), Josefina, Lola, Maruja y Luis; hermana política; tíos; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción y sepelio del cadáver, que se verificará hoy martes, día 2, a las tres y media de la tarde, desde el Camino de Antequera (Villa San Onofre, frente al Sanatorio) al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Los Deportes

EL MALACITANO PIERDE EN CEUTA UN PARTIDO QUE TENIA A SU FAVOR

El Malacitano perdió el domingo en Ceuta por 2 a 1, cuando faltando ocho minutos para terminar tenía a su favor 1 a 0, conseguido en el primer tiempo por mediación de Chadio. En ocho minutos, pues, marcó el Ceuta los dos tantos que le dieron el triunfo, circunstancia que demuestra que faltó una organización defensiva adecuada y hábil, cosa inexplicable en un equipo de primera categoría. La táctica, por lo tanto, fué equivocada y dió facilidad para la pérdida de un partido que el Malacitano tenía a su favor, ya que jugó mejor que su contrario y dominó la mayor parte del encuentro. Es lástima esta nueva derrota del equipo malagueño, que le dificulta grandemente el ascenso en la clasificación.

Torrás, del Colegio Centro, arbitró bien.

Los equipos se alinearon así: Ceuta: Randueles; Foncuberta y Sosa; Oramá, Rodríguez y Padrón; Abad, González, Argüelles, Méndez y Alés. — Malacitano: Pedrín; Obales y Juanele; Junco, Salazar y Mitje; Meri, Tomás, Calderón, Zárraga y Chadio.

EL RACING MALAGUEÑO ES VENCIDO EN LA LINEA POR 4 A 0

En La Línea, el Racing malagueño, en partido amistoso, fué vencido por la Balompédica, por 4 a 0.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo. — Oriamendi 5, Salamanca 3; Deportivo Coruña 4, Valladolid 1; Torreavega 0, Sporting 3; Stadium Avilesino 2, Racing Ferrol 6.

Segundo grupo. — Alavés 3, Arenas 4; Irún 1, Baracaldo 0; Sestao 1, Domostia 2; Erandio 0, Osasuna 1.

Tercer grupo. — Constanca 1, Gerona 2; Sabadell 2, Castellón 1; Granollers 6, Mallorca 1; Levante 6, Badalona 2.

Cuarto grupo. — Imperial 2, Ferroviaria 2; Elche 0, Alicante 0; Imperio-Murcia y Burjasot-Cartagena, aplazados.

Quinto grupo. — Córdoba 2, Jerez 3; Cádiz 2, Recreativo 2; Omba 5, Tanager 2; Ceuta 2, Malacitano 1.

Doctor Alonso

Medicina interna

Especialista en enfermedades del corazón, de la sangre e infecciosas

Elctrocardiografía. Rayos X

Análisis clínicos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Paseo de Reding, 41

Bendición de la bandera de la Juventud Femenina de Acción Católica de San Juan

Por exceso de original, aplazamos para el número de mañana una información de los actos celebrados el domingo, con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud Femenina de Acción Católica de San Juan.

La jornada de Liga del domingo

PRIMERA DIVISION

Racing 2, Español 3; Sevilla 1, Celta 4; Madrid 2, Valencia 1; Hércules 4, Athletic Aviación 1; Athletic Bilbao 1, Zaragoza 1.

Ministerio de Industria y Comercio

Fijación de plazo para la presentación de declaraciones juradas

PRESENTACION DE DECLARACIONES JURADAS

Una orden de este Ministerio inserta en el "Boletín Oficial del Estado" de 23 del pasado Diciembre fija el plazo improrrogable de diez días, que se contarán a partir de la citada fecha, para la presentación de declaraciones juradas de los funcionarios que se encuentren en situación de excedentes voluntarios, de los opositores aprobados en expectación de ingreso y de los que tienen reconocido derecho a ingresar en el Cuerpo de Auxiliares a extinguir.

EL TONELAJE DE SAL VENDIDO EN EL QUINQUE NIO 1931-35

La Rama de la Sal y del Cloro, organismo dependiente de este Ministerio, previene a todos los productores de sal, tanto de salinas como marítimas, como de sal gema y de manantial, para que antes de finalizar el mes corriente envíen por duplicado al presidente de aquella entidad, Velázquez, 47, Madrid, declaración jurada del tonelaje efectivo vendido en cada uno de los años del quinquenio 1931-1935, especificando su distribución por clases y si la venta se efectuó para el mercado nacional o extranjero.

La Rama de la Sal y del Cloro se reserva la facultad de comprobación de los referidos tonELAJES, para proponer la aplicación de sanciones a quienes falseen los datos suministrados en las expresadas declaraciones.

CONVOCATORIA DE UN CONCURSO PARA LA PROVISION DE 81 VACANTES

El "Boletín Oficial del Estado" de 23 de Diciembre pasado publica las bases de un concurso para la provisión de 81 plazas de distintas categorías vacantes en las oficinas de la Comisión Depuradora de la Economía Textil, Subcomisión del Algodón, tanto en la Central de Madrid como en las Delegaciones de las zonas primera (Barcelona) y segunda (San Sebastián).

NECROLOGICA

Don Sebastián Peláez Velasco

Tras penosa enfermedad y después de recibir los Auxilios Espirituales, falleció el domingo en Málaga nuestro distinguido amigo don Sebastián Peláez Velasco.

Contaba el finado 54 años y era apreciadísimo en nuestra capital por sus excelentes cualidades. Antiguo industrial, supo granjearse innumerables simpatías.

Ayer se verificó el triste acto de conducir su cadáver y darle cristiana sepultura en el Cementerio de San Miguel, concurriendo numerosos amigos del extinto.

A la cabeza del cortejo fúnebre figuraba el clero parroquial del Carmen, con cruz alzada, y la presidencia del duelo la componían, entre otras personas, el Presidente de la Federación Grupal, don Dionisio Rie Sánchez; el hijo del finado, don Sebastián Peláez Ripoll; hermano, don José Peláez Velasco; hijo político, don Juan Utrera Molina; hermanos políticos, don Adolfo Ripoll Ruiz y don José Rico Molina y otros familiares.

A la familia doliente enviamos la expresión de nuestro pesar.

Sastrería España

Queipo de Llano, 28
Ramos Hermanos

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIOS

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo y comarcal Pepe Luis Estrada, nacido José María Pallarés. Con motivo de tan fausto acontecimiento familiar, ha llegado a Málaga el abuelo materno, don Luis Pallarés, también querido amigo nuestro.

También felizmente ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Concepción Marín, esposa de nuestro querido amigo don Isidoro Escobar.

Reciban nuestra felicitación los señores de Escobar, felicitación que hacemos extensiva al abuelo materno, el notario don Juan Marín Sell, también amigo nuestro muy querido.

PETICION DE MANO

Por don Carmelo Pío Pizzarello y para su hijo don Leoncio, alcaide de Marina, ha sido pedida a don José Maquieba Pérez, la mano de su encantadora hija Mariana. La boda se celebrará en fecha próxima.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista en Piel y Venéreo-Sífilis. Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

Contra el vicio del ALCOHOLISMO

Antialcohólico MARR

NO SE ENTERAN NI PERJUDICA DE VENTA EN: Bonifacio Gómez. San Juan, 80
Hijos de Francisco García Aguilar, Santos 3-5-7

Como a los españoles la actual situación en España

Os anuncio medidas que evitarán que pasión o la envidia puedan ser motor que empuje a la Justicia

baciones y de peligros para el logro de su destino histórico.

No podemos permanecer indiferentes

Nosotros, que por la gracia de Dios y la clara visión de los Reyes Católicos, hace siglos nos liberamos de tan pesada carga, no podemos permanecer indiferentes ante esta nueva floración de espíritu codiciosos y egoístas tan apegados a los bienes terrenos, que con más gusto sacrifican los hijos que sus turbios intereses, tienen que convencerse todos que no cabe trabajo serio ni progreso económico sin la estabilidad de precios y en la batalla para lograrla, yo espero la colaboración de todos los españoles, que deben ayudarnos con su valor cívico en la corrección inexorable de cuantos intenten comerciar con la miseria ajena. Es tan necesaria esta labor que no vacilo en este día de balance en que termina un año de gloria y da comienzo otro de trabajo, en turbar estas horas de meditación y recuerdos por unos y de esparcimiento y de alegría para otros, con la prosa de estas cifras y de estos problemas que, áridos en la forma, encierran sin embargo tesoros de poesía, ya que pueden trocar en alegría y abundancia muchas lágrimas y miserias.

Estas son las inquietudes de mi espíritu en estos momentos en que quiero sepáis adónde y porqué vamos.

Los enemigos de nuestra Revolución

Ya os dije desde el primer día de la guerra, que luchábamos por una España mejor y que serían estériles los sacrificios nuestros si no realizábamos la revolución indispensable a nuestro progreso económico y estabilidad política. Así, desde los primeros meses, la "Gaceta" del Estado va recogiendo en sus páginas los cimientos de esta gran obra, que en la vida de las naciones cuesta decenios alcanzar.

Más esta revolución, que tantos quieren y que ha de ser la base de nuestro progreso, tiene poderosos enemigos: los mismos que al través de los años fueron labrando nuestra decadencia. Es la triple herencia del siglo liberal, cuyos restos intentan en la oscuridad revivir y propagarse, fomentados por los eternos agentes

de la anti España; son los que bajo Carlos III introdujeron en nuestra nación la masonería a caballo de la enciclopedia; los afrancesados, cuando la invasión napoleónica; los que con Riego dieron el golpe de gracia a nuestro Imperio de Ultramar; los que rodeaban a la Reina Gobernadora cuando decretaba la extinción de los Ordenes religiosos y la expropiación de sus bienes bajo la inspiración del judío Mendizábal; los que en el noventa y ocho firmaron el torpe tratado de París que a la pérdida de las Antillas unía graciosamente nuestro archipiélago filipino a muchas millas del teatro de la guerra; los que en un siglo escaso hicieron sucumbir el más grandioso de los Imperios bajo el signo de una Monarquía liberal y parlamentaria; los mismos que en nuestra cruzada sirvieron intereses extraños y lanzaban las consignas de mediación y en nuestra retaguardia intentaron verter el descontento. Esta es la ejecutoria de una época y el estigma de un sistema que tiene que grabarse en el ánimo de todos los españoles.

Viven todavía las generaciones que al correr de estos últimos años sufrieron sus consecuencias con las miserias y la limitación de horizontes de la vida española, en la que sólo el breve paréntesis de mando del general Primo de Rivera pone en el panorama albores de esperanza; pero los mismos que en la vida contemporánea habían sido actores de nuestra decadencia, se encargaron de derribarnos con sus intrigas y de que se perdiera la coyuntura que España tuvo para su renacimiento. ¿No veis, en nuestros días, análogos designios? Quisieran que se malograra nuestra revolución. Muchos de dentro y de fuera están interesados en que no se realice.

Les duele nuestra grandeza

A unos duele nuestra grandeza y a otros les ciegan sus torpes pasiones. ¿No os apercibís cómo, insidiosamente, se intentan sembrar dudas y ementar desconfianzas dentro y fuera contra nuestro Movimiento, al tiempo que se lanzan especies de anacrónicas dictaduras militares o de restauración de viejos poderes, intentando hacer ambiente al sistema bicéfalo que esterilizó la obra y facilitó la caída

del general Primo de Rivera? ¿No apercibís cómo quisieran convertir nuestra revolución en paréntesis que, traicionando los sacrificios hechos, les permitiera volver al tinglado de la farsa política para siempre caída?

¿Creen los autores de esas especies que España sigue siendo un país de siervos en que unas murmuraciones de café o el propósito de unos logreros puedan torcer el rumbo de una Revolución histórica por la que han muerto tantos de los mejores sin que los que tantísimo sacrificaron defendieran con uñas y dientes esta herencia sagrada?

Nada ni nadie puede torcer nuestro camino, que el tesón que pusimos en las duras batallas de la guerra hemos de superar en las que impongan la realización de nuestra Revolución nacional. Como lo logremos es lo que hoy me interesa participaros: que lo mismo que ayer vivisteis en los partes de guerra el glorioso marchar de nuestras tropas, podréis seguir mañana los avances del resurgimiento de nuestra patria, sintiéndoos partícipes de esta obra común que hizo posible la sangre generosa de nuestros héroes y que será el más hermoso fruto de vuestras privaciones y de vuestro trabajo.

¡Aquella España!

Vosotros conocéis cómo es la España que recibimos con los grupos en lucha, con sus burgos tristes y sus viviendas miserias, sus funcionarios hambrientos y sus obreros sin trabajo; la que entregaba a la muerte indefensa millares de vidas de tuberculosos por año; la que registra la más alta mortandad infantil, la que ofrece el irritante contraste de los palacios suntuosos y las viviendas miserias.

Necesitamos una España unida, una España consciente; es preciso liquidar los odios y pasiones de nuestra pasada guerra, pero no al estilo liberal, con sus monstruosas y suicidas amnistías que encierran más de estafa que de perdón, sino con la redención de la pena por el trabajo, con el arrepentimiento y con la penitencia. Quien otra cosa piensa o peca de inconsciente o de traición.

Son tantos los daños ocasionados a la Patria, tan grandes los estragos causados en las familias y en la moral, tantas víctimas que demandan justicia, que ningún español honrado, ningún ser consciente, puede apartarse de estos penosos deberes. Pero una cosa es la justicia y otra la pasión.

La justicia ha de ser serena y generosa

La justicia ha de ser serena y generosa, no debe rebasar los límites que la corrección demanda y la ejemplaridad erige y esto es incompatible con la satisfacción en el castigo ajeno, con el rencor y el odio, con el encono hacia los vencidos, que si no lo admite la caridad cristiana la repugna también un imperativo patriótico. En este sentido os anuncio medidas que evitarán que la pasión o la envidia puedan ser motor que empuje a la justicia. Ha habido enormes delincuencias, desviaciones punibles, pero ¿cuántos no han sido arrastrados por el ambiente y la frivolidad? ¿cuántos otros no fueron empujados a organizaciones y a partidos por una necesidad del trabajo o de un humano anhelo de mejoras? ¿Es que pueden sentir fidelidad a un sistema quienes sufren en él una situación perpetua de injusticia y de miseria?

Este ha sido el gran motor explotado por nuestros enemigos y, sin embargo, en la zona nacional, este pueblo, que no es distinto del otro, pues sólo la suerte de las armas en los primeros días decidió su situación entre los bandos, ¿qué ejemplos no dió de patriotismo? Los que habéis analizado la historia económica de los tiempos contemporáneos, no os pasará desapercibido que España dió en las últimas décadas un salto de gigante en la multiplicación de sus riquezas.

El crecimiento de los bienes nacionales

A las viejas fortunas que se valoraban a principios de siglo por miles y si acaso a millones de reales, sucedieron las que hoy se evalúan en decenas de millones de pesetas. Sin embargo, este crecimiento de los bienes nacionales sólo ha beneficiado reducidísimo sector de nuestra sociedad, con detrimento de los otros sectores que dicen, y vieron retroceder su bienestar. Faltó el Estado previsor y justo que aprovechara este fenómeno de multiplicación de bienes, para lograr con una más justa y equitativa distribución de la riqueza, que se elevase el bajo nivel de vida en que la mayor parte de la nación aparecía sumida, pudo y debió realizarse así, nos atrevemos a afirmar en el momento en que nos disponemos a acometer la gran obra del resurgimiento con el trabajo serio y en silencio que con ritmo matemático encontrareis cada día en las páginas de nuestra "Gaceta".

(Pasa a la página seis)

ESPAÑA

del año nuevo. El... nos trajo la... en el que ofensa... lo más rápida... a los especu... y real adverten... que hay que... situación creada por... zona improductiva... no podemos esperar... lo que tógica... dio pretexto a los... de su actitud, que... de la labor del Go... a la cosecha que... terrenos baldíos, que... la envidia y la... con la honra... de España. y a las medidas... para conspirar... a la... inevitables de... que se deducen... que España... a su energía está... DILLO había para... y en la misión... Todo cuanto... de la grandeza de... que emanan... pruebas de... espíritu, en conso... podrá aspirar la... regurgirá, porque... norma inflexible del

El transcendental discurso del CAUDILLO

(Viene de las páginas centrales)

La obra de redención que realizamos

Yo sé que cuando salgan a la luz nuestros futuros presupuestos, cuando en el próximo mes de Enero se hagan públicos nuestros proyectos, no han de faltar los eternos agoreros intentando sorprender la buena fe de los capitalistas timoratos. Yo les digo a esos espíritus apegados, los bienes, que el mejor seguro de sus caudales es la obra de redención que realizamos; así lo sentenciamos y lo anunciamos cuando salían nuestros voluntarios para los frentes. Así lo afirmamos sobre la sangre caliente de nuestros caídos y así lo exige el sentido profundamente católico de nuestro Movimiento. ¿Es que puede algún español permanecer indiferente ante los grandes problemas de la miseria ajena, de la tuberculosis y de tantos males como afectan a nuestras clases humildes?

Labor sanitaria

Hemos iniciado esta labor en plena guerra y hemos de continuarla. En el caso sanitario creamos más de siete mil camas en Sanatorios, que son una quinta parte de las necesarias para la liga anti-tuberculosa y que para ello se imponen sacrificios mayores a la España sana. Cierzo, pero no debe importarnos el llegar a nuestros hijos una carta mayor, no cabe medida más justa; no dudemos que el juicio que en un mañana merezcamos será muy distinto del que dolorosamente formamos de los que nos precedieron y no quisieron o no supieron resolver este problema.

La mortalidad infantil

¿Cuál ha de ser el tiempo necesario para realizar esta obra? El mínimo que impongan los estudios de emplazamiento y la materialidad de las construcciones. Es la enorme mortandad infantil otra causa de pérdidas humanas. Son espantosas las cifras que hasta hoy alcanzaba por descuidos y abandonos evitables. Su remedio es mucho menos costoso y está en la propaganda los pequeños auxilios y el admirable y amoroso cuidado ya iniciado de nuestra Falange femenina. Esta tiene que ser una de las grandes obras de nuestro Movimiento: llegar a los últimos lugares adonde el Estado no llega, para, con celo, mantener nuestras consignas.

El problema de la vivienda

La cuestión de la vivienda constituye otra de las grandes tareas nacionales y está intensamente ligada a la sanitaria. Más del 30 % de las viviendas españolas, son insalubres, según las estadísticas formuladas por nuestra Fiscalía de la Vivienda. Su sustitución por otras en mejores condiciones, no presenta dificultades por cuanto su construcción significa la creación de una riqueza movili-

zable que compensa con creces los pequeños sacrificios estatales. Nuestra Fiscalía de la Vivienda, registrando el hecho y destacando el remedio, ha hecho mucho ya en este camino, y el Instituto de la Vivienda multiplica sus actividades para realizar su programa de ejecutar en diez años más de 200.000 casas allí donde las necesidades son mayores. Estas tres grandes obras, instituciones anti-tuberculosas, de Puericultura y viviendas, tienen en sí tal fortaleza, que cuanto pueda decirse en su favor es corto ante las realidades. Su ejecución ha de tener el más grande poder de captación entre nuestros adversarios. A estos golpes hemos de forjar la unidad de España.

Las nuevas creaciones de riqueza

Las obras públicas, creando riqueza o revalorizando la existente, son para una nación un excelente regulador que al par impulsa y estimula su prosperidad; aún aquellas obras en que parece que el Estado no recibe un directo provecho, le ofrecen un dilatado campo de ingresos y beneficios, percibiendo el erario público un impuesto en toda transacción y operación mercantil o de transporte que se realice. Toda cantidad lanzada al mercado llega a las arcas del Tesoro, perdiéndose sólo el tanto por ciento pequeño que representa el ahorro, que a su vez el Estado absorbe por medio de los empréstitos o que los particulares recogen para nuevas creaciones de riqueza.

Una masa trabajando crea siempre riqueza, es un capital rindiendo; un obrero parado es un capital inactivo que vive a costa de la producción que otros realizan. Ha de ser, pues, objetivo a perseguir por nuestro Estado el evitar la acción ruinosa de las masas de parados. Las obras públicas, completando la iniciativa particular, vienen a resolver este problema, y a la vez que multiplican la riqueza, crean con ella nuevas canteras de trabajo y aumentan la capacidad de consumo de los españoles a quienes afecta, con la consiguiente demanda de productos, que es también mayor trabajo para los que los producen.

Vasto programa de obras públicas

En orden a la economía nacional, las obras públicas permiten la realización de los más vastos programas. Las de colonización, los nuevos regadíos y la repoblación forestal son forjadores de tal grado de riqueza, que sólo su enumeración tiene suficiente elocuencia. Cuando en ello se gasta se recoge con creces en plazos más o menos cortos. La multiplicación de nuestra industria, la explotación de nuestra minería, mientras lo permitan los mercados interiores y exteriores, sin llegar a la saturación, es crear ri-

queza y favorecer la economía, proporcionando al Estado pingües ingresos directos e indirectos. La Marina mercante, costosa en principio, es una obra pública más; constituye una faceta de nuestra economía al redimirnos del renglón importante de los fletes en buques extranjeros, y aún en casos de pérdidas es fuente de trabajo y obra muy superior en rendimientos a los de una carretera, que nadie, naturalmente, discute.

La juventud, esperanza de España

Siendo la juventud la esperanza de nuestra España, no puede aplazarse cuanto a su formación concierne, y por ello se requiere transformar nuestras Universidades e Institutos, atendiendo a la educación moral, patriótica y física de nuestros jóvenes, creando residencias, comedores y campos de deportes. Cualquier retraso en ello sería el perder promociones de jóvenes que quedarían abandonados a una instrucción como la pasada, con una ausencia completa de formación.

No cabe resurgimiento sin una fortaleza militar. No olvidemos que nuestra grandeza duele a poderosas naciones. El logro, pues, de nuestro resurgimiento descansa en un Ejército de tierra, mar y aire que avale nuestra situación geográfica y respalde nuestras libertades y nuestro derecho. Los gastos militares que, maliciosamente, tantos han considerado como gastos muertos, participan de las características de algunos sectores de las obras públicas. El dinero que el Estado dedica a su dotación se reparte en el país como en aquellas y es recogido a través de los impuestos.

Mejora de nuestros funcionarios

Otro problema que no puede abandonarse es el de la situación de nuestros funcionarios, honrados y modestos, que ven transcurrir la vida en un ambiente de necesidad y de miseria. ¿Qué ideas grandes pueden caber en cuerpos míseros? Yo os aseguro que en esas recepciones que a mi presencia han tenido lugar en las provincias, cuando desfilaban con los trajes raídos, su aire causino y sus rostros macilentos por el trabajo y la vigilancia a tantos honrados funcionarios, siento la gran tragedia de España y el ansia de esta revolución de que tanto se asustan los timoratos. Nuestra nación nos ofrece la necesaria riqueza para que todos vivan con más holgura, pero para lograrlo es necesario que to-

dos, a su vez, tengan fe en nuestros futuros destinos y que no sientan impaciencias: que ese bienestar es posible creando y multiplicando la riqueza, aumentando las fuentes de producción y de trabajo, pero no sepultándolas anticipadamente con pesadas cargas.

En los nuevos presupuestos se ha encarado el Estado con estos problemas, y en la ley acordada el día de ayer en Consejo de Ministros se inicia la mejora de nuestros funcionarios en los términos discretos que los momentos aconsejan, que ascienden entre un 40 por ciento para los sueldos más modestos hasta el del 16 por ciento a los jefes superiores de administración, aumentos que tendrán efectividad en primero de Febrero. Esta preocupación y solicitud del Estado hacia sus servidores, es necesario sea correspondida con una mayor asiduidad en el trabajo y un mayor rendimiento. La época exige nuevo ritmo, y no es posible continúe aquel aire cansino que antaño llegó a caracterizar las oficinas del Estado. Yo aspiro a que elevando y dignificando a nuestros funcionarios, volvamos a los otros tiempos anteriores en que el haber servido al Estado era constitutivo de un timbre de honradez y de laboriosidad.

La movilización de nuestras riquezas naturales

¿Con qué medios contamos para coronar esta labor? Con la movilización de nuestras riquezas naturales, bajo un régimen de paz y colaboración nacional de cuantos elementos integran el proceso económico en el levantamiento, mejor dicho, la creación de nuestra economía, que creación tenemos que llamarlo que sin cimientos encontramos; con la subordinación de todo interés particular al supremo de la nación; con la racionalización de nuestras producciones y la labor protectora del Estado; con el estímulo de la iniciativa privada, savia y vigor de las actividades nacionales, y con el aumento progresivo de la capacidad consumidora de nuestro pueblo. El bienestar económico de la colectividad nacional está íntimamente ligado a esta labor, que, si se hubiera orientado y estimulado a tiempo, hoy podríamos, mejorada la base, acelerar el ritmo.

El oro de España

El robo y exportación por los rojos de la gran cantidad de oro de nuestro Banco de emisión ha dificultado en el orden exterior la rápida resolución de nuestros problemas de comercio. Mientras el oro sea en el exterior el módulo de estimación de las monedas y un metal codiciado por los pueblos, no podemos prescindir para nuestras relaciones comerciales de su existencia y de contar con una masa de dinero o de oro con que cubrir los déficits

de nuestra balanza de pagos. En este orden tengo la satisfacción de anunciaros que España posee en sus yacimientos oro en cantidades enormes, muy superiores a aquella de que los rojos, en combinación con el Extranjero, nos despojaron, lo que nos presenta un porvenir lleno de agradables presagios. En el orden interior ya no se nos hace necesario: la política económica de la España nacional, en tres años de guerra sin oro y sosteniendo al mismo tiempo una costosa lucha, nos demuestra lo artificioso del papel del oro en las actividades internas de las naciones. Alemania, arruinada y sojuzgada a raíz de la Gran Guerra, resurgió sin oro y en las condiciones más desfavorables por carencia de materias primas. Cuanto más se estudia la economía, más se aprecia el papel artificial que en ella desempeña el oro, adorno de los cuellos de los bárbaros. El oro, que pasa del adorno de los cuellos de los bárbaros a imponerse como dueño y señor de los metales útiles y de todos los bienes de la tierra, constituido como símbolo monetario, es, sin embargo, reemplazado en su misión, a la aparición de las artes gráficas, por los cheques, el billete de Banco, las acciones y las obligaciones, descendiendo de su trono para encerrarse en las arcas de los Bancos emisores, donde reposa desempeñando una función que celosamente defienden los países productores de oro o que han alcanzado las más grandes reservas. El oro, que constituía un medio para el intercambio, no puede ser un fin, y al encontrar en su poder mediador más hábiles competidores, se vislumbra su ocaso en un plazo que no puede dilatarse.

La producción nacional, reemplaza al oro

Hemos visto en nuestra guerra cómo nuestra capacidad de producción y nuestras reservas de trigo, hierro, lana y bienes nacionales desempeñaron el papel de oro en nuestra economía. Si esto es una realidad, tenemos que pensar en volver a los tiempos en que la riqueza se medía, no sólo por el oro, sino por los depósitos de estos bienes, fácilmente almacenables. ¿No vemos cómo las guerras y las vicisitudes del mundo incluso los revaloriza y les otorga un aprecio muy superior al oro? Si unas toneladas de oro, almacenadas en los sótanos de un Banco, ofrecen a la moneda fortaleza y garantía, cuánto no lo ofrecerán el almacenaje de materias primas y productos comparables al oro, más necesarios que él para la vida y que permitirían, por otra parte, regularizar nuestra producción, magnífica contra para nuestra economía?

Un país como el nuestro, débilmente industrializado, con grandes posibilidades de mejora en el orden agrícola (Pasa a la página séptima)

Enfermedades de niños
Dr. R. JULI
 Especialista
 y Medicina en general
 Carretería, 61 - Teléfono 3836
 Consultas
 de 10 a 1 y de 6 a 8

transcendental discurso del CAUDILLO

talitarias las que coartan las libertades políticas en holocausto del bien patrio; es la propia cuna del liberalismo y las naciones paladinas de las libertades las que niegan la libertad de pensamiento y su libre expresión al perseguir y exterminar a cuantos militan en el credo comunista.

El conflicto europeo

Cuanto más avanza el conflicto, menos se justifica su continuación. Ya no pueden ser las concepciones ideológicas contrapuestas y los dos intereses económicos en pugna los que justifiquen la guerra entre esos pueblos, cuando todos se orientan por un sólo camino y la ruina económica no les permite elección. No puede ser la salvación de una nación de hecho vencida el motivo de la prolongación de una lucha que amenaza destruir otros Estados. No puede fundamentarse la continuación de la guerra en el desequilibrio que ocasiona la potencia bélica de una nación, cuando surge un potente enemigo que precisamente exige su contrapeso, ya que por su masa y sus doctrinas es la máxima amenaza para la civilización, que necesitamos defender. Para nadie son un secreto las pugnas que en los Balcanes tratan de encender la guerra y extender el conflicto a países que desean mantener la paz.

Cualquiera que sea el resultado que la suerte de las armas pueda dar a los bandos en lucha, el resultado será igual de catastrófico. Rotos los diques de la disciplina, sin autoridad los Gobiernos ni los Partidos que

Por falta de espacio aplazamos para el número de mañana el final de las bases para cubrir las plazas retribuidas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, entre excombatientes, mutilados y cautivos.

NOTICIARIO NACIONAL

SERRANO SUNER OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS

MADRID, 1.—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Gobernación fueron obsequiados anoche, a las doce, por el ministro y presidente de la Junta Política, señor Serrano Súñer, con una copa de vino español y las clásicas uvas.

Con el ministro estuvo el Subsecretario de Prensa y Propaganda, camarada Alfaro, acompañándole los altos funcionarios del Departamento.

UNA BANDERA PARA LOS FLECHAS NAVALES DE SEVILLA

SEVILLA, 1.—Se ha celebrado la entrega de una bandera a los flechas navales, regalada por la Hermandad de Santa Cruz. Fue madrina la hija del Comandante de Marina.

les condujeron a una lucha estéril, se recogerá la siembra de tantos años de demagogia y conocerán otros pueblos lo que fueron los sufrimientos de la España mártir. Nuestra nación, que luchó con heroísmo durante tres años por salvar a la civilización cristiana de su desaparición en Occidente, vive en estos momentos los dolores de los otros pueblos de Europa y une su voz a la suprema autoridad de la Iglesia católica, de nuestra dilecta hermana la Italia Imperial y de tantos Estados que propugnan el cese de una lucha que, de llevarse hasta el final, abrirá el paso hacia Occidente de la barbarie asiática. Ante la triste posibilidad de que la guerra siga, mantengamos los espáñoles el espíritu tenso de los días heroicos, unidos y preparados para enfrentarnos con la situación que cada día que la guerra siga se va creando en el porvenir de Europa. Sintamos hoy más que nunca el orgullo de nuestra hispanidad civilizadora de pueblos y defensora de la fe que da impulso y contenido a nuestro grito de ¡Arriba España!

Anuncios Económicos

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cine Sonoros.
Instalaciones de antenas.
Calle Granada, 25 mod. entresuelo. Esquina a Calderería. (Edificio Actualidades.) Tel. 4279. Publicitaria DIANA

Compras

ATENCIÓN: Comprarse relojes pulsera Longines, Omega, Cyma; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

Ofertas

EATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

Necesito una máquina de escribir y una mesa de despacho sin intermediarios

Alameda Colón número 11.
TELEFONO núm. 4131.

Teatro Cervantes

Jueves 4 de Enero

A beneficio del reparto de juguetes de Reyes Magos

CONCIERTO por la Nuba de Regulares de Ceuta núm. 3

“Romance de Rosalinda”, con música del maestro Benedito.
“Misterio de Navidad”, con música del maestro Turina.

Villancicos, danzas y apoteosis final con la Adoración de los Reyes.

PRECIOS

Palcos y plateas, 24 pesetas; butaca, 4.

Los localidades pueden adquirirse en el Círculo Mercantil, Teléfono 2189, y Delegación provincial de Organizaciones Juveniles, teléfonos 2913, 4600 y 4017.

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.
Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2001.

AUTO seminuevo marca Opel, 9 HP, 4 plazas, véndese. Informes: Cortés. Montañó, 20.

Varios

NUNEZ DE CASTRO. Administración de fincas. Plaza Félix Sáenz 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Calle Calderería.

V. ALVAREZ DE OTIN

Santos, 13-15

Por medio de este importante Diario me es grato saludar afectuosamente a mis clientes, amigos y conocidos, deseándoles en este año—1940—toda suerte de felicidades.

ZAPATOS para caballeros, piso suela, gran surtido en CALZADOS SUBLIMES. Calle Granada 61 (frente a Gambrinus).

NITROCELULOSA, Disolventes y Lacas. M. Alfonso. Pedralbes, 2 S. G. Tel. 76995. Barcelona.

Ventas

VENDO espejo luna biselada, marco dorado, largo 200, ancho 135. Colchonería, Díaz, calle Granada.

SOMIERS HIERRO, somiers madera, camas turcas. Fábrica, A. Díaz, calle de Granada, colchonería. Teléfono 2008.

FINCAS URBANAS O RUSTICAS para vender, comprar, constituir vitalicios y demás operaciones de la propiedad, alquiler chalets, traspasos de negocios, almacenes y solares fines industriales, es muy práctico dirigirse a PINEDA (corredor matriculado), Sagasta, 8, pral. 1 a 2, 7 a 9.

Eléctrica Malagueña S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA.
-TELEFONO NUM. 1400
MALAGA

Cartelera

ECHEGARAY. — Desde las 4. EXITO SIN PRECEDENTES de la comedia más original de todos los tiempos: UNA PAREJA INVISIBLE, en español, por CONSTANTINO BENNETT y CARY GRANT. Mañana, último día.

CINE GOYA.—Desde las 4 tarde. Un grandioso y extraordinario éxito: LA MUCHACHA DE ANOCHE, modernísima comedia por Willy Fritsch y Gustina Huber, famosa belleza europea. Comedia. Alegría. Buen humor.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 4 tarde. EL CAMINO SOLITARIO, por Clive Brook, y EL DEPORTE SALVADOR, obra del Oeste americano, de estreno en Málaga, por Bob Steele.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. Ultimos días de la divertida comedia española de los HERMANOS ALVAREZ QUINTERO EL GENIO ALEGRE, por ANTONIO VICO y LEONCADA ALBA.

ALKAZAR.—Sigue el éxito del día: MARIA DE LA O.

CINE RIALTO.—Desde las 4 tarde. Una película que intriga y emociona: EL PODER INVISIBLE, por Boris Karloff.

VICTORIA.—¡Dos buenas películas! SEQUOIA, en español, por Jean Parker, y SU PRIMER AMOR, muy cómica, por Slim Summerville y Zasu Pitts. — El jueves: EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, española, por Roberto Ray y Antonita Colomé.

MODERNO. — IDOLO DE LAS MUJERES, español, por Myrna Loy, y POR ARTE DE BIRLIBIRLOQUE, por La Pandilla.

PLUS.—¡Cumbre! ¿POR QUE TRABAJAR?, en español, Laurel y Hardy, y EL LIRIO DO-RADO, en español, por C. Colbert y F. Mac Murray.

¡No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc. tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica

Frasco Ptas. 5.80

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

Nuestra Señora del Carmen

Talleres de Construcción y Reparación de toda clase de máquinas y aparatos

Muñoz Hermanos

Fábrica de Aceite, Prensas Hidráulicas, Norias, Bombas, Molinos y Transmisiones
Paseo de los Tilos, 44 — Teléfono 1932 — MALAGA Publicitaria DIANA

